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Hansestadt Rostock 
Bürgerschaft 

 
N i e d e r s c h r i f t 

 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Südstadt 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.11.2009 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:00 Uhr 

 Raum, Ort: Beratungsraum Stadtamt Südstadt, Charles-Darwin-Ring 6, 18059 
Rostock 

Sitzungsteilnehmer: 

Anwesende Mitglieder   

reguläre Mitglieder   

   Assion Akuetey-Akue DIE LINKE.   

   Siegfried Aust FÜR Rostock   

   Jiri Bakarinow SPD   

   Christian Beyer FDP   

   Danny Hantke SPD   

   Jörn-Christoph Jansen CDU   

   Evelyn Koch 
Rostocker Bund/ Graue/ Auf-
bruch 09 

  

   Anja Munser Bündnis 90/ Die Grünen   

   Horst Patzwahl DIE LINKE.   

   Renate Schlonske DIE LINKE.   

   Michael Teut CDU   

 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Änderungen der Tagesordnung 
 

 

3 Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates 
 

 

4 Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden des Ortsbeirates 
 

 

5 Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden des Ortsbeirates 
 

 

6 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner 
 

 

7 Empfehlung zur Wahl eines Vertreters in den Seniorenbeirat der HRO 
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8 Verschiedenes 
 

 

 
 
Protokoll: 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnun gsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

Frau Schlonske, als ältestes anwesendes Ortsbeiratsmitglied, eröffnet die konstituierende Sit-
zung. Sie begrüßt alle Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Alle neu 
gewählten Ortsbeiratsmitglieder sind anwesend, somit ist der OBR beschlussfähig. 
Alle Mitglieder des OBR sowie die anwesenden Vertreter der Verwaltung stellen sich kurz vor. 
 
 
 
 
 

 

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung einstimmig genehmigt. 
 
 
 

 

TOP 3 Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Als Vorsitzender des OBR wird Herr Jansen vorgeschlagen. 
Es findet eine offene Abstimmung durch Handzeichen statt.  
Herr Jansen erhält 10 Stimmen bei einer Enthaltung und wird somit einstimmig zum neuen 
OBR- Vorsitzenden gewählt. 
Herr Jansen nimmt die Wahl an und wird zu seiner Wiederwahl beglückwünscht. 
Frau Schlonske verpflichtet den neuen OBR- Vorsitzenden per Handschlag auf die gewissen-
hafte Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen und übergibt ihm die Sitzungsleitung. 
 
 
 

 

TOP 4 Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden d es Ortsbeirates 

Als neuer OBR- Vorsitzender bittet Herr Jansen um Vorschläge für die Funktion des 1. Stellver-
treters des OBR- Vorsitzenden. 
Es wird Frau Koch vorgeschlagen. 
Die Wahl erfolgt in offener Abstimmung per Handzeichen. 
Frau Koch erhält 10 Stimmen bei einer Enthaltung und ist somit einstimmig gewählt. 
Frau Koch nimmt die Wahl an und wird von Herrn Jansen beglückwünscht. 
 
 
 
 

 

TOP 5 Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden d es Ortsbeirates 

Als 2. Stellvertreter des OBR- Vorsitzender wird Herr Bakarinow vorgeschlagen. 
Es findet eine offene Abstimmung per Handzeichen statt. 
Herr Bakarinow erhält 10 Stimmen bei einer Enthaltung und ist somit einstimmig gewählt. 
Er nimmt die Wahl an und wird von Herrn Jansen beglückwünscht. 
 
Abschließend verpflichtet Herr Jansen per Handschlag alle Mitglieder gemäß Ortsbeiratssat-
zung. 
 
 
 

 

TOP 6 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und  Einwohner 

Frau Koch weist darauf hin, dass auf dem Gehweg (beim NETTO- Markt) zwischen Ziol-
kowskistraße und Don-Bosco-Schule dringend das Laub entfernt werden muss. 
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Herr Teut verweist darauf, dass der Gehweg der Tychsenstraße in Höhe Pflegeheim ebenfalls 
stark von Laubbefall betroffen ist und für die älteren Bewohner eine Gefahr darstellt. 
→Hinweis an Amt für Umweltschutz, Hrn. Böttner durch das Ortsamt 
 
Der Vorschlag, den Kurvenbereich der Erich-Schlesinger-Str. (DMR in Richtung Schule) eben-
falls als zeitlich begrenzte „Zone 30“ auszuschildern, wird in den Bauausschuss verwiesen. 
 
 
 

 

TOP 7 Empfehlung zur Wahl eines Vertreters in den Se niorenbeirat der HRO 

Frau Thomsen war bisher die Vertreterin der Senioren aus den Stadtteilen Südstadt und 
Biestow im Seniorenbeirat der Hansestadt Rostock. Sie wurde für dieses Amt wieder vorge-
schlagen und möchte diese Aufgabe auch weiterhin ausüben. 
Frau Thomsen stellt sich den Anwesenden kurz vor und gibt einen Einblick in die Tätigkeit des 
Seniorenbeirates.  
 
Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig, Frau Thomsen zur Wahl in den Seniorenbeirat vorzuschla-
gen. 
 
 
 
 

 

TOP 8 Verschiedenes 

 
Wahl der Ausschüsse 
 
Herr Jansen schlägt die Bildung von 2 Ausschüssen vor. 
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
Er schlägt weiterhin vor, die Ausschüsse in  

1. Ausschuss für Bau/ Verkehr/ Ordnung 
2. Ausschuss Jugend/ Soziales/ Kultur  

zu benennen. 
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Der Vorschlag, jeweils 5 OBR- Mitglieder in die Ausschüsse zu wählen, wird ebenfalls einstim-
mig angenommen  
Herr Jansen bittet die Mitglieder des OBR um Bereitschaftserklärungen zur Mitarbeit  
im Ausschuss für Bau/ Verkehr/ Ordnung. 
Es erklären sich folgende Mitglieder bereit: 

1. Herr Teut 
2. Frau Koch 
3. Herr Aust 
4. Frau Munser 
5. Herr Patzwahl 
6. Herr Handtke 

Da sich 6 Mitglieder bereit erklären und keiner freiwillig zurücktreten möchte, wird eine geheime 
Wahl vorgeschlagen. Es werden die Mitglieder mit den meisten Stimmen in den Ausschuss ge-
wählt. 
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Nach Auszählung der Stimmen ergibt sich folgendes Ergebnis: 
Es werden Herr Teut (11 Stimmen), Frau Koch (9), Frau Munser (7), Herr Patzwahl (10) und 
Herr Hantke (8) im Ausschuss arbeiten. 
Herr Aust (3 Stimmen) arbeitet im Ausschuss für Jugend/ Soziales/ Kultur.  
Außerdem werden Herr Akuetey-Akue, Herr Beyer, Frau Schlonske und Herr Bakarinow in die-
sem Ausschuss arbeiten. 
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Sitzungstermine 
 
Herr Jansen schlägt vor, die OBR- Sitzung wieder an jedem 2. Donnerstag im Monat stattfinden 
zu lassen. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.  
Das Ortsamt wird die Sitzungstermine als Vorschlag mit der Niederschrift versenden. 
Über diese kann dann in der nächsten OBR- Sitzung abgestimmt werden. 
Der Tagungsort wird nach einer Rücksprache mit dem Stadtteil- und Begegnungszentrum 
„Heizhaus“ Tychsenstraße festgelegt. 
 
Ortsbeirat:                                     10.12.2009, 18.30 Uhr, Stadtteil- und Begegnungszentrum 
                                                       „Heizhaus“, Tychsenstr. 9b 
 
 
Ausschuss                                     08.12.2009, 18.00 Uhr, Stadtteil- und Begegnungszentrum 
Bau/ Verkehr/ Ordnung                 „Heizhaus“, Tychsenstr. 9b  
                                                       Konstituierende Sitzung des Ausschusses 
 
Ausschuss                                     08.12.2009, 18.00 Uhr, Stadtteil- und Begegnungszentrum 
Soziales/ Jugend/ Kultur                „Heizhaus“, Tychsenstr. 9b 
                                                       Konstituierende Sitzung des Ausschusses 
 
 
Herr Wiesner schlägt vor, eine Liste aller OBR- Mitglieder zu erstellen, in der die jeweiligen Kon-
taktdaten zusammengefasst werden. Diese Liste könnte jedes Mitglied erhalten um kurzfristige 
Rücksprachen bzw. Kontaktaufnahmen untereinander zu erleichtern. 
Alle OBR- Mitglieder sind mit diesem Vorschlag einverstanden. 
Diese Liste wird zeitnah durch das Ortsamt erstellt.  
Für das B-Plan Gebiet „Nördlich der Tychenstraße“ liegen die Vorschläge zur Straßenbenen-
nung vor. Diese Information erhalten alle per E-Mail.  
Frau Schlonske erhält die Info in Papierform im Anschluss an die Sitzung. 
 
 
 

 
 
 
 
 

   
Jörn-Christoph Jansen Karnatz, Kathrin 
 


